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NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Google lança tradutor de hieróglifos 

 

Há um tempão, as pessoas que habitavam o Egito Antigo usavam caracteres muito 

diferentes daqueles que conhecemos hoje para se comunicarem. Eles eram chamados 

de hieróglifos, e apenas pessoas com um certo tipo de poder faziam uso de tal forma de escrita. 

O hierógrafo é, portanto, uma das formas mais antigas de escrita. Hoje, ele é estudado por 

antropólogos, historiadores e outros pesquisadores. Traduzir os hieróglifos é uma forma de saber 

mais sobre a história daquele local. 

Por isso, o Google lançou, recentemente, um tradutor de hieróglifos que usa aprendizado 

de máquina (machine learning) para decodificar os caracteres egípcios antigos. 

A ferramenta, batizada de Fabricius, faz parte do aplicativo de Arte e Cultura da empresa.  

 

Mariana Alencar. Disponível em: <https://minasfazciencia.com.br/>. (Fragmento com cortes). 

 

Questão 1 – Grife os verbos que compõem este segmento do texto: 

 

“[...] as pessoas que habitavam o Egito Antigo usavam caracteres muito diferentes [...]” 
 

Questão 2 – Os verbos grifados anteriormente são transitivos diretos, pois: 

(     ) não exigiram complemento.  

(     ) exigiram complemento sem preposição.  

(     ) exigiram complemento com preposição.  

 

Questão 3 – Na passagem “[...] o Google lançou, recentemente, um tradutor de hieróglifos [...]”, o 
advérbio destacado acrescenta ao verbo transitivo direto uma circunstância de: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 4 – No período “A ferramenta, batizada de Fabricius, faz parte do aplicativo de Arte e 

Cultura da empresa.”, o verbo “faz” é: 
(     ) intransitivo.  

(     ) transitivo direto.  

(     ) transitivo indireto.  

 

Questão 5 – Os verbos transitivos diretos que compõem o texto exprimem certezas. Desse 

modo, pode-se afirmar que eles foram empregados no modo: 

(     ) indicativo.  

(     ) subjuntivo.  

(     ) imperativo.  

 

https://minasfazciencia.com.br/infantil/2020/07/22/google-lanca-tradutor-de-hieroglifos/
https://artsexperiments.withgoogle.com/fabricius/en
https://artsexperiments.withgoogle.com/fabricius/en

